

市农业农村局

四措并举保障全市“米袋子”“菜篮子”安全

本报讯 今年以来,市农业农村局以落实“六稳”“六保”为契机,以粮食生产、畜牧生产、农产品质量安全和食用农产品合格证制度为抓手,四措并举保障全市“米袋子”“菜篮子”安全,取得了阶段性成果。

狠抓粮食生产。在全市春季农业生产工作电视电话会议召开后,该局迅速行动,在全市“三农”领域开展了“三联三送三服务”活动,指导农民适时开展农事活动、及早检修农业机具、修缮农田水利设施,确保春耕春播有序开展。紧抓一季度降水偏多、底墒充足的有利条件,强化夏粮管理,全市夏粮亩产244公斤,总产603万公斤,同比增长62.8%、48.4%。5月份部分地区受旱情影响较大,及时组织农民种植糜黍、荞麦、马铃薯等小类作物,截至目前,全市粮食作物面积达到501.2万亩,克服旱情不利影响超额完成6.2万亩,

同比增加6.38万亩。

稳定畜牧生产。认真贯彻落实国家、省扶持生猪生产政策,出台市级扶持政策,采取有力措施,科学指导生猪生产、稳定消费市场,引导养殖户恢复生产信心,扩大生猪生产,增加生猪存栏。截至目前,全市生猪存栏94.9万头,其中,能繁母猪存栏9.36万头,较去年同期(生猪存栏78.5万头、能繁母猪存栏7.4万头)分别增长20.9%、26.5%,连续4个季度保持正增长,生猪产能基本恢复到接近常年水平。积极加快肉鸡、肉鸭、湖羊等养殖业发展,3月13日召开了全市畜牧产业项目政银企对接会,11个县区与12户龙头企业签订了总投资25.96亿元的湖羊、肉鸡、肉鸭、生猪等20个畜牧产业发展项目合作协议,目前已落地19个,其中17个已开工建设,2个正在筹备办理相关手续。项目建成后,将带动全市新增产

出栏生猪40万头、湖羊6万只、肉鸡1800万只、肉鸭500万只。同时,不断强化动物疫病防控,严格落实免疫程序,全面完成了春季集中免疫任务,确保全市免疫密度达到应免畜禽的100%,为遏制全市动物重大疫病的发生打下了一个坚实的基础。

强化农产品质量安全监管。加大农产品质量安全监测,全市已快速监测水果、蔬菜、畜禽产品等各类样品826批次,定量监测124批次;开展部、省例行监测水禽、猪肉、鸡蛋、湖羊、牛羊肉、鸡蛋、尿共112批次;省厅下达我市专项监测任务2930批次,其中2700批次已分解下达13县(市、区),230批次将由市级组织完成,目前已向市财政申请监测资金30万元,资金到位后将迅速开展。深入开展农产品质量安全专项整治“利剑”行动,全市共出动人员641人次,检查生产主体

725家次,发现处理问题7个,开展现场培训67场次328人次。与市公安局联合开展农资打假“春雷”行动,全市检查经营主体262个、整顿市场28次,立案1起,结案1起,处罚金额5000元,发现并整改问题15个,印发宣传资料3.5万余份。

全力推动食用农产品合格证制度。制定下发了《吕梁市试行食用农产品合格证制度实施方案》,召开了专题推进会,组织全市监管人员、企业负责人400余人次参加线上合格证制度培训,统一印制告知书3000份、合格证30000份发放至各县,重点对方山、孝义、交城三个农产品质量安全县进行了专项督导。截至目前,市县两级在电视、报纸等媒体对合格证制度专题宣传报道9次,全市共有453户企业开具合格证3462份,随行产品6832.6吨。(薛锦红 杨宇)

深入开展爱国卫生运动

离石区环卫中心

扎实推进“三最”评选 助推城市“颜值”升级

本报讯 自全区“最美环卫工人”“最干净街道”“最整洁村庄”评选活动号角吹响以来,离石环卫中心以提升城市品质为目标,以改善城乡人居环境为出发点和落脚点,扎实推进“三最”系列评选活动,形成的良好工作态势,从村庄的门前庭院到城市的大街小巷,环境面貌得到很大改善。同时,在全区范围内强力推动开展城市品质提升美化、净化、细化、靓化等行动,提档升级城市形象,让广大市民获得满满的幸福感。

以检查促提升,以考核促常态。为进一步实现“三最”系列评选活动的精细化、常态化、实效化,每月一次的检查考核悄然而至,提质增效的日常检查和定期考核俨然成为工作常态化机制。7月24-28日,由该中心负责人及中心各相关处室负责人和12个乡镇(街道)环卫处专职副处长组成的考核组,头顶烈日,展开每月的“三最”考核,并采取实地查看、召开座谈会、听取汇报、考核组成员打分等方式,对全区10条街道、12个村、11名清扫保洁员和13名清运机扫司机进行全面深入细致的检查考核及百分制综合考核评分。

“检查+整改”可以把问题及时消灭在萌芽状态,避免使问题和错误扩大。考核中,考核人员在查看沿街、沿村、沿巷、沿河的主干道、背街小巷、河道、沟渠、坡面、果皮箱、垃圾箱、绿篱带的卫生情况和人行道的杂草及候选人员作业质量情况的同时,针对各考核对象存在的问题,逐一提出了整改工作要求,以确保检查达到促进工作的效果。

随后,考核组一行分别召集各所涉环卫处(组)长召开了座谈会。在听取“三最”评选活动的检查考核情况汇报后,针对实地查看的现场反馈情况,提出了整改意见,并就推进下一步工作提出了具体要求。全市爱国卫生运动即将进入验收阶段,这既是对环卫队伍的工作作风、工作能力的一次综合大考验。考核组要求,借爱国卫生运动季的东风,各乡镇(街道)环卫处要高度重视,坚持标准不降、力度不减,从细节入手,从点滴抓起,不断总结,不断积累,精细、精细、再精细,干净、干净、再干净,真正做到“时时净、处处洁、日日靓”。要针对各考核对象存在的共性问题,坚持问题导向,以点带面整改,寻找自己的问题,从源头上找准工作问题和症结,不断健全完善常态化、规范化的制度措施,建立长效机制,保持重拳出击的态势,确保工作常态化持续推进。要在持续改进各项工作的同时,以饱满的精气神投入到工作中,转化到实际当中,落实到行动中,使环境卫生有大的提升、质的飞跃。(李海兰)

汾阳市肖家庄镇

闻“汛”而动 筑牢防汛屏障

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 张志红) 8月3日以来,汾阳市连续出现强降雨天气。面对极端天气,地势低洼的汾阳市肖家庄镇立即行动,以“保障人民群众生命财产安全”为第一要务,拉起“冲锋线、保障线、防御线”三大战线,确保筑牢肖家庄镇防汛屏障。

8月4日晚,强降雨天气来袭,肖家庄镇应急抢险队、全体机关人员、各村两委主干、广大党员干部迅速到位。应急抢险人员奔赴全镇各重大险情位置,第一时间排查解决。全体机关人员根据包村安排,前往各村最前沿动手、指导、检查、督促。各村两委主干联合广大党员干部,确保河道、退水渠通畅,确保退水坑24小时不间断泄洪;确保住房安全,提前转移危房住户;确保老弱病残特殊群体生命安全。冲锋线上的广大党员干部在短时间内采用“通、堵、排”的方式,通:通淤泥、通退水渠、通河道;堵:堵低洼、堵家门;排:排退水坑、排农田积水、排院落积水,尽全力最大可能保障人民群众生命财产安全。

为全面助力冲锋在前人员开展工作,保障防汛工作高效运行,该镇防汛抗旱指挥部以镇党委书记、镇长牵头,切实加强防汛工作的领导。镇、村、组、户层层落实防汛工作责任,明确行政、技术、抢险、报汛、排查、预警责任人。在汾阳市水利局、应急管理局的支持下,该镇迅速拉队伍、建装备,做好物质保障。肖家庄镇应急抢险救援队现有38人,装备编织袋30000个、铁锹200把、木材10立方米、铁丝0.5吨、水泵五台、雨靴雨衣手电医疗物资等若干。此外,全镇各村均建立各自的应急抢险救援队并不断扩充装备。

不打无准备之仗。“不怕兴师动众,宁可十防九空,不可失防万一。”今年7月份,为备战即将来临的“防汛大考”,肖家庄开展防汛演练做好“模拟卷”,在演练模拟该镇出现的严峻险情面前,抢险突击组、治安保卫组、救灾安置组等在指挥部的统一调度和有力指挥下,迅速控制险情。

制定防御预案。为防患未然,全镇各村均针对各自实际制定山洪灾害防御预案,其中包括基本情况、危险区、安全区、组织体系、预警、转移、宣传、培训、演练,以便发生险情立即反应。前置隐患排查,将危险根除于萌芽状态,对河道险工险段、阻河垃圾,进行彻底清除。对重点地质灾害隐患点危旧房、公路危险段落实预防措施和责任人;对组建的抗洪抢险队伍,严格实行24小时领导带班值班制度、险情巡查制度和地质灾害速报制度。



救灾人员正在维修抽水泵,以加快退水坑排水泄洪进度



环卫工人正在疏导下水回

全力应对强降雨 环卫作业保畅通

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 马婧娜) 8月3日以来,汾阳市迎来连续降雨天气,吕梁中环洁公司立即启动防汛应急预案,采取多种保障措施,及时调整工作安排,力争将各项防汛准备措施全面落实到位,全力应对持续降雨天气。

为了全力保障市民出行安全,确保雨天卫生质量不下降,吕梁中环洁公司安排1225名环卫作业人员全员上岗,密切注意雨情及路况条件,及时对汾阳市城区东一环、建昌村、英雄中路及肖家庄镇、石庄镇等低洼积水路段进行了排查;对下水篦子周边垃圾、淤泥及断枝落叶等进行集中清理,同时,环卫工人

巧借雨小时机,擦拭果皮箱、推扫落叶,确保路面卫生洁净、排水通畅。

另一方面,吕梁中环洁公司借助雨水冲击力,出动6台高压三轮清洗车对人行便道进行彻底冲洗;安排1台护栏清洗车清理护栏上面的污渍和泥点;出动81辆垃圾清运车,对降雨期间产生的生活垃圾进行了彻底清理,确保垃圾不过夜,日产日清。一抹抹“橙色”穿梭在大街小巷,用实际行动诠释了洁城初心。

目前,各项雨后清理工作还在有序进行,吕梁中环洁继续安排专人密切关注雨情,做好汛期降雨等特殊天气各项防范应对工作,确保及时恢复干净整洁的市容环境。